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Ata da 98º Reunião Ordinária em 22/03/2022

Ata da 98ª Reunião Ordinária em 22/03/2022
Data: 22/03/2022.

Horário: 08h30min.

Presidência: Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva.

Secretário: Jonas Francisco de Souza

Membros Presentes: Conforme relação abaixo

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta minutos, via
plataforma Google Meet, o Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva, deu início à 98ª reunião ordinária do Conselho
de Graduação, agradecendo a presença de todos e dando boas-vindas aos novos membros: Prof.ª Dr.ª
Renata Franco Severo Fan�ni, Coordenadora do Curso de Licenciatura em Música; Prof.ª Dr.ª Thaís dos
Guimarães Alvim Nunes, Vice Coordenadora do Curso de Licenciatura em Música; Prof. Dr. Luís Fernando
da Silva, Vice Coordenador do Curso de Licenciatura em Física; Prof. Dr. Waldir Avansi Junior,
Coordenador do Curso de Licenciatura em Física; Prof.ª Dr.ª Cleoni dos Santos Carvalho, Vice
Coordenadora do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas; Prof.ª Dr.ª Adriana Maria Zalla Catojo,
Coordenadora do Curso de Bacharelado em Gestão e Análise Ambiental; Prof. Dr. Rodolfo Antonio de
Figueiredo, Vice Coordenador do Curso de Bacharelado em Gestão e Análise Ambiental; Prof. Dr. Marcos
Francisco Mar�ns, Vice-Coordenador do Curso de Licenciatura em Pedagogia.

Na sequência, o Prof. Daniel iniciou os informes relatando, a deliberação do ConsUni, sobre a revisão no
distanciamento mínimo no plano de retorno das a�vidades da graduação, solicitado pelo Grupo de
Trabalho do Conselho de Graduação; Fez uma atualização dos encaminhamentos da comissão mista
ProGrad/ProEx que trabalha na curricularização da extensão, nesse tema, convidou a Sr.ª Alessandra
Maria Sudan, servidora da Divisão de Desenvolvimento Pedagógico, para apresentar aos conselheiros, o
trabalho de preparação que está em andamento para o Seminário de Graduação de UFSCar – SEGRAD a
ser realizado na úl�ma semana de abril; e por fim o Prof. Daniel fez um registro em relação ao Grupo de
Trabalho sobre educação das Engenharias que foi cons�tuído com o intuito de dar suporte ao trabalho de
reorganização dos cursos frente as novas DCN’s, fomentar debates e encontros, em um futuro breve deve
evoluir para uma câmara, fórum ou uma comissão do CoG.

Em seguida, concedeu oportunidade para os conselheiros que quisessem realizar algum informe. O Sr.
Fernando Petrilli, conselheiro e coordenador na Coordenadoria de Estágios e Mobilidade fez uma
orientação sobre a tramitação dos processos de estágios; Na sequência o Prof. Dr. Ricardo Samuel
Schwab, solicitou uma atualização cadastral nos registros dos estudantes junto a ins�tuição concedente
de estágios, visando iden�ficar alguém que possa acompanhar os estudantes em casos de emergências, o
Sr. Evandro Marcos Rosante, diretor na Divisão de Gestão e Registros Acadêmicos, esclareceu e se
pron�ficou a colaborar para encontrar as melhorias sugeridas.

Após os informes, o presidente do conselho deu início a ordem do dia colocando as decisões ad-
referendum em votação, sendo aprovada com 54 votos, sem manifestações contrárias nem abstenções.
Em seguida as atas da Reunião Extraordinária de 30/11/2021, Reunião Extraordinária de 03/12/2021,
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Reunião Extraordinária de 13/12/2021, 97ª Reunião Ordinária de 13/12/2021, Reunião Extraordinária de
08/02/2022 e Reunião Extraordinária de 15/03/2022 foi colocada em discussão e após algumas
solicitações de ajustes, foi encaminhada para votação sendo aprovada com 48 votos favoráveis, e três
abstenções.

Após essa deliberação, o Prof. Daniel colocou em discussão o primeiro ponto de pauta a ser discu�do, a
cons�tuição de uma Comissão Eleitoral para representação discente no CoG em 2022, com representante
técnico administra�vo, docente e discente. Como não houve manifestação, o presidente deixou a pauta
em aberto, para retomar ao fim da reunião e deu seguimento ao próximo ponto da pauta, a cons�tuição
de uma Câmara das Licenciaturas, concedeu a fala a Prof.ª Dr.ª Luciana Cris�na Salva� Cou�nho, Pró-
Reitora Adjunta de Graduação, que apresentou aos conselheiros os obje�vos e conteúdos da proposta e
como ela foi construída em parcerias com as coordenações das licenciaturas. Na proposta, a câmara das
licenciaturas terá os obje�vos de promover debate/estudo sobre a Resolução CNE/CP nº2/2019, mapear
junto aos Núcleos Docentes Estruturantes os desafios (dificuldades e possibilidades) da Resolução
CNE/CP nº2/2019, construir orientações gerais para os Núcleo Docentes Estruturantes reelaborarem os
Projetos Pedagógicos dos Cursos, conforme exigência da Resolução CNE/CP nº2/2019 e ainda propor a
criação, composição e obje�vos de um Fórum Permanente de Formação Inicial e Con�nuada de
Professores, e ainda estabelecer um prazo de 180 dias para conclusão dos trabalhos. Os conselheiros
puderam ponderar e esclarecer dúvidas e foram convidados a formular uma proposta para a
representação discentes nessa câmara. Após os comentários e proposições, a composição ficou definida
como: Pró-Reitora de Graduação Adjunta atuando na presidência da câmara, 01 representante de cada
Núcleo Docente Estruturante dos cursos licenciaturas, Coordenadoras ins�tucionais do Programa de
Residência Pedagógica – PRP e do Programa Ins�tucional de Bolsa de Iniciação à Docência - PIBID, 01
Representação estudan�l por Centro que tenha cursos de licenciaturas, representantes da ProGrad da
Divisão de Desenvolvimento Pedagógico - DiDPed, Departamentos de Ensino de Graduação dos campi
Sorocaba e Araras – DeEG-So e DeEG-Ar, e ainda 01 representante do Núcleo de Formação de
Professores. Após encaminhar a proposta para votação, a cons�tuição da câmara foi aprovada por 57
votos favoráveis sem manifestações contrárias e abstenções.

Após uma breve pausa, a reunião foi retomada com o terceiro ponto de pauta, em que os conselheiros
foram informados pelo Prof. Daniel, dos trabalhos do GT Planejamento, com os dados encaminhados
pelas coordenações de cursos, sobre o represamento criado pelo cenário das a�vidades remotas na
pandemia. Demais membros do GT Planejamento também fizeram manifestações sobre o trabalho de
consolidação dos dados sobre cada centro. Os conselheiros puderam esclarecer e comentar sobre os
dados apresentados. Após os esclarecimentos e ponderações, o Prof. Daniel encerrou a discussão,
agradecendo as contribuições e informando a con�nuidade dos trabalhos no âmbito do GT
Planejamento, em seguida, retomou a pauta da Comissão Eleitoral dos representantes discentes. Não
houve manifestações, e a presidência encerrou a pauta, reencaminhando esse ponto para a próxima
reunião relembrando a importância do processo de eleição para que a composição do conselho esteja
adequada com o regimento. Com a pauta finalizada, O Prof. Daniel agradeceu a todos e encerrou a
reunião.

Membros Presentes:

Daniel Rodrigo Leiva 
Adilson Eduardo Presoto 
Adriana Paula Ferreira Palhares 
Ailton Bueno Scorsoline 
Alessandra de Almeida Lucas 
Aline Helena Appoloni Eduardo 
Ana Paula da Luz 
Anne Alessandra Cardoso Neves 
Antonio Carlos Luperni Horta 
Cali Laguna Achon 
Cassiano Bragagnolo 
Cris�ane Shinohara Moriguchi de Castro 
Daniel Marcondes Gohn 
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Eliane Pintor de Arruda 
Elma Neide Vasconcelos Mar�ns Carrilho 
Estela Maris Pereira Bereta 
Fernando Petrilli 
Fernao de Oliveira Salles dos Santos Cruz 
Flavia Bezerra de Menezes Hirata Vale 
Flávia Negre� Bezerra: 
Fredy Valente 
George Mendes Taliaferro Ma�ox 
Giovanni Pimenta Mambrini 
Giulianna Rondineli Carmassi 
Heber Lombardi de Carvalho 
Janaina Della Torre da Silva
Joao Anderson Fulan: 
Jose de Oliveira Guimaraes 
Keika Inouye 
Klinger Teodoro Ciriaco 
Lisandra Marques Gava Borges 
Luciana Salazar Salgado 
Luis Antonio Oliveira Araujo 
Luiz Antônio Tonin 
Marcos de Oliveira Soares 
Maria Virginia Urso Guimaraes 
Mariana Altenhofen da Silva 
Marina Jorge da Silva 
Moacir Rossi Forim 
Naja Brandao Santana 
Nara Rosse� 
Nassim Chamel Elias 
Natan Pimentel 
Neila Cunha Nardy 
Rachel de Faria Brino 
Rafael Henriques Longaresi 
Renata Franco Severo Fan�ni 
Renato Bueno 
Renato Nallin Montagnolli 
Ricardo Samuel Schwab 
Roberta Barros Lovaglio 
Rodrigo Neves Marques 
Rosa Aparecida Pinheiro 
Valeria Forni Mar�ns 
Vanessa Regina de Oliveira Mar�ns 
Waldemar Marques Junior 
Waldir Avansi Junior

Link da Gravação:h�ps://drive.google.com/file/d/19LJIK5NrlVLPA9AqUqtM12rYyWIpctIx/view?usp=sharing

 

 Ata aprovada na 99ª Reunião do Conselho de Graduação em 19/04/2022.

Documento assinado eletronicamente por Daniel Rodrigo Leiva, Presidente do Conselho, em
06/05/2022, às 17:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.ufscar.br/auten�cacao,

https://drive.google.com/file/d/19LJIK5NrlVLPA9AqUqtM12rYyWIpctIx/view?usp=sharing
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
https://sei.ufscar.br/autenticacao?cv=0659110&crc=C7B4D3DF
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informando o código verificador 0659110 e o código CRC C7B4D3DF.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
23112.009761/2022-89 SEI nº 0659110 

Modelo de Documento:  Ata de Reunião, versão de 02/Agosto/2019  


